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子どもの権利アンケート（高校生・若者） 

82 件の回答 （82/1,200 件：6.8％）             対象：１５歳～３９歳 抽出 1,200 人 

 

あなたのこと                                                               

問１． あなたの年齢（令和６年４月１日現在）を教えてください。 （数字を選んでください） 

 8２ 件の回答 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問２． あなたの性別を教えてください。 （１つだけ選んでください） 

82 件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３． あなたが住んでいるところを教えてください。 （１つだけ選んでください） 

82 件の回答 
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１ 「子どもの権利」について                                                         

問４． 子どもには大切な「子どもの権利」があります。 

「自由に遊んで、学校で勉強ができること」「ごはんや寝るところがあって、安心して暮らせること」「自

分の思っていることを言えて、やりたいことができること」「怖い思いや、痛いことをされないこと」な

どです。 

あなたは、そんな「子どもの権利」を知っていましたか。 

（１つだけ選んでください） 

82 件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５． あなたが、「子どもにとって大切だと思うこと」を次の中から選んでください。 

（あてはまる番号をすべて選んでください。） 

82 件の回答 

１．自分の気持ちを自由に言ったり、話したりできること 

２．ごはんや寝るところがあって、安心して暮らせること 

３．自分を好きでいられること 

４．病気やけがをしたら病院へ行けること 

５．自分たちでグループを作って遊んだり、スポーツができたりすること 

６．仲間はずれにされたり、いじめられたりしないこと 

７．まわりの人から痛いこと、怖いことをされないこと 

８．将来の夢に向かって、やりたいことができること 

９．特になし 
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問６． あなたが「子どもにとって大切なことで、大人にもっと大切にしてもらいたいこと」を次の中か

ら選んでください。 

（あてはまる番号を３つまで選んでください。） 

82 件の回答 

１．自分の気持ちを自由に言ったり、話したりできること 

２．ごはんや寝るところがあって、安心して暮らせること 

３．自分を好きでいられること 

４．病気やけがをしたら病院へ行けること 

５．自分たちでグループを作って遊んだり、スポーツができたりすること 

６．仲間はずれにされたり、いじめられたりしないこと 

７．まわりの人から痛いこと、怖いことをされないこと 

８．将来の夢に向かって、やりたいことができること 

９．特になし 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 子どもの悩み・相談窓口について                                                       

問７． あなたは、子どもの悩みに関する①～⑦の支援機関や窓口を知っていますか。 

（①～⑦について、１つずつ選んでください。） 

①市役所のこども相談担当（家庭児童相談室） 

   日常の困りごと、悩みごとについて相談支援を行っています。 

82 件の回答 
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②子どもの権利相談室やまなしスマイル 

   全ての子どもに対する権利侵害の解決に向けた支援を行っています。 

82 件の回答 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

③いじめ・不登校ホットライン（２４時間子供 SOS ダイヤル） 

   学校や家庭での困りごと、悩みごとについて相談支援を行っています。 

82 件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④チャイルドライン 

   １８歳までの子どもを対象とした電話・チャット相談で、気持ちに寄り添い傾聴します。 

82 件の回答 
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⑤ヤングテレホンコーナー 

   警察の少年問題専門スタッフが２０歳未満の方やご家族等の相談を受けています。 

82 件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥こどもの人権１１０番 

   いじめや体罰、不登校や虐待など、こどもの人権に関する法務局の専用相談窓口です。 

82 件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦親子のための相談 LINE 

   １８歳未満の方と保護者の方が、子育てや親子関係についての悩みを相談できる窓口です。 

82 件の回答 
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問８． あなたは、子どもが困ったり、悩んだりした場合、どのような相談窓口であれば、子どもは相談

しやすいと思いますか。 

（あてはまる番号を３つまで選んでください。） 

82 件の回答 

１．聞いたことを秘密にしてくれるところ 

２．たくさん話を聞いてくれるところ 

３．自宅や学校から遠い離れたところ 

４．インターネットやスマートフォンで相談できるところ（SNS・メールなど） 

５．電話や直接会って相談できるところ 

６．いつでも相談できるところ 

７．わからない 

その他: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ まちづくりへの子どもの参画について                                                  

問９． あなたは、地域活動や市政運営において、子どもの意見を聞くことは大切だと思いますか。 

（１つだけ選んでください。） 

82 件の回答 
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４ 「子どもの権利」の施策について                                                       

問１０． あなたは、次の「子どもの権利」の施策について、それぞれどの程度、取り組むと良いと思い

ますか。 

（①～⑦について、１つずつ選んでください。） 

① 子どもへの「子どもの権利」の普及・啓発 

② 子どもの保護者や地域への「子どもの権利」の普及・啓発 

③ 子どもに関連する機関での「子どもの権利」の研修 

④ 子どもの居場所・遊び場づくりの支援 

⑤ 市政やまちづくりに子どもの意見を聞く機会の拡充 

⑥ 市政やまちづくりに子どもの意見を反映する仕組みづくり 

⑦ 子どもの相談窓口の拡充  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１1．あなたは、「子どもの権利」が守られているかを確認するには、何が必要だと思いますか。 

（あてはまる番号を３つまで選んでください。） 

82 件の回答 

１．定期的な子どもへの「子どもの権利」についてのアンケートの実施 

２．定期的な子どもへの「子どもの権利」についてのヒアリングの実施 

３．「子どもの権利」について子ども同士が話し合う場の開催 

４．「子どもの権利」を踏まえた施策・取組みのチェックリストの作成と評価の実施 

５．「子どもの権利」について様々な分野の人が集まって話し合う場・会議体の開催 

６．わからない 

その他: 
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子どもの周りの大人、保護者、先生、近所の人等にヒアリングする 

いじめに関わった家庭（加害、被害共に）への個別訪問やカウンセリング 


